КРАТКОСРОЧНЫЙ ПЛАН УРОКА ПО ПРЕДМЕТУ РАЗВИТИЕ РЕЧИ И КОММУНИКАЦИЯ

Учитель - дефектолог: Черепанова В.Л.  
Школа: КГУ «»Специальная школа – интернат №7
Класс: 5 «В»                    
Всего учащихся: 6                     
Присутствовали: 6 учащихся
Отсутствовали: ____________________________________________________________________
(фамилия, имя учащихся)
	Дата проведения: 12.11. 2021 год

	Предмет: Чтение и развитие речи

	Тема урока: «Сорока и кукушка» (казахская народная сказка) (112 стр.)

	Цели урока: Познакомить с содержанием казахской народной сказкой «Сорока и кукушка». Понимать различие сказки от рассказа.
Задачи урока: 1) знать особенности казахских народных сказок, их сходство и различие с русскими народными сказками.
 2) Формировать познавательный интерес, умение анализировать и делать выводы. Развивать воображение, фантазию,  навыки самостоятельной работы  с текстом сказки. 
3) воспитывать интерес к казахским народным сказкам, способствовать воспитанию  творческих способностей, Ввоспитание трудолюбию, честности и справедливости. 

	Образовательная программа
	Учебник для учащихся 3 класса с нарушением интеллекта специальных школ (классов) / В. И. Радионова, М. В. Летошко. – Алматы: ТОО «Центр САТР», 2021. – 164 с.                                                                           Рабочая тетрадь для учащихся 3 класса с нарушением интеллекта специальных школ (классов) / Т. В. Мельникова. – Алматы: ТОО «Центр САТР», 2021. – 48 с. 

	Наглядно – демонстративный материал и оборудование 
	Презентация, видеоролик, раскраски, цветные карандаши

	Предварительная работа
	Беседа о птицах, рассматривание иллюстраций о птицах

	Методы и приемы
	Словесный, наглядный, практический, наблюдение, обобщение, демонстрация, показ

	Формы организации деятельности
	Индивидуальная, фронтальная

	Тип урока
	Урок открытие нового знания.

	Здоровьесберегающие технологии 
	Равномерное распределение видов заданий, смена видов деятельности, физкультминутка 

	Межпредметная связь 
	Русский язык, музыка, изобразительное искусство

	Слова для запоминания
	Сорока – сауысқан, кукушка – көкек

	Здоровьесберегающие технологии 
	Равномерное распределение видов заданий, смена видов деятельности, физкультминутка 

	Этап урока
	Содержание совместной
деятельности учителя и учащихся
	Дифференцированный и индивидуальный подход по методике Воронцовой 

	Организационный момент 

	- Здравствуйте, ребята! 
- Проверьте свою готовность к уроку.
Вот и прозвенел звонок.
Начинается урок!
Очень тихо вы садитесь
И работать не ленитесь.
- Чтобы настроение на уроке сохранилось или улучшилось, улыбнитесь друг другу. Я смотрю на ваши лица и вижу, что в классе стало светлее. Это, наверное, потому что собрались здесь добрые, сердечные ребята. Ведь доброта - это солнце, которое согревает душу человека.
- У вас на партах есть изображения солнышка и тучки. Поднимите рисунок, который соответствует вашему настроению.
	1 гр.
	2 гр.
	3 гр.
	4 гр.

	
	
	Чанышев Аман

Отвечает на вопросы учителя
	Лакиенко Дмитрий
Златьев Артур

Отвечают на вопросы учителя
	Насильбекова Акерке


Отвечает на вопросы учителя 
	Усибалиев Дастан
Берлібек Темірлан

Слушает учителя

	
	
	Проверяют готовность к уроку.
Настраиваются на работу.
[image: C:\Users\Asus power\Desktop\82161.jpg][image: C:\Users\Asus power\Desktop\Без названия (5).jpg]
Поднимают рисунок, который соответствует настроению

	Актуализация знаний















	- Ребята, отгадайте загадки? 
Раздала матушка
Всех своих детушек
По чужим домам.
Плачет – причитает
Деток созывает, 
Никак не созовет.
[image: Сказка про кукушку]
Послушайте следующую загадку:
Всё блестящее хватает
 

Не спросив, — и улетает. 
Вижу я её с порога 
Сидит на дереве…
 
[image: https://avatars.mds.yandex.net/i?id=b32e13dbb5ad6960be51fd0c08e40d17-5869775-images-thumbs&n=13]

 Послушайте, кто так кричит. (Слушают аудиозапись) https://www.youtube.com/watch?v=FtUrZV4FvOY
- Что вы знаете о сороке:
- Что вы знаете о кукушке? 
- Ребята, вы наверно догадались о ком мы будем говорить на уроке?
- Праввильно о сороке и кукушке.
	1 гр.
	2 гр.
	3 гр.
	4 гр.

	
	
	Отвечает на вопросы учителя

Отгадывает загадку


- кукушка


- сорока

	Отвечают на вопросы учителя 

Отгадывают загадки


	Слушает учителя 

Слушают загадки

	Слушает учителя  

Слушает загадки








	Объяснение новой темы







	- Сегодня мы познакомимся с казахской народной сказкой «Сорока и кукушка»
 - Открывайте учебник на стр. 112
- Послушайте казахскую народную сказку «Сорока и кукушка».
- Почему она называется казахская народная сказка?
- Правильно, потомучто ее написал народ.
Посмотрите на картинку. Где сорока? Где кукушка?
- Если внмательно посмотреть на них. Что они делают?
- Правильно они разговаривают между собой.
- Скажите, а в жизни птицы разговаривают?
Приготовтлись слушать сказку.
Учительское чтение сказки с проведением о словарной работы.
Вопросы по сдержанию сказки:
- Какие птицы жили  и дружили в лесу?
- Как жили сорока и кукушка?
Опиши этих птиц используя рисунок.- Что предложила сорока укушке? Прочитай.
- Расскажи, что ответила кукушка сороке. На что она надеялась?
	Слушает сказку



Отвечает на вопросы


- нет, они только поют
-Слушает чтение сказки



Отвечает на вопросы




	Слушают сказку



Отвечают на вопросы


-Слушают чтение сказки




Отвечают на вопросы

	Слушает сказку



Слушает ответы учеников


-Слушают чтение сказки

	Слушает сказку


Слушает ответы учеников


-Слушает чтение сказки


	Динамическая пауза
	Физминутка про птиц. https://www.youtube.com/watch?v=A3drTdrD3-U
	Выполняет движения под музыку.
	Выполняют движения под музыку.
	Выполняют движения под музыку.
	Выполняет движения под музыку.

	Словарная работа
	 Сорока – сауысқан, укушка – көкек
	Запоминают слова
	Запоминают слова
	Запоминают слова
	Повторяет за учителем новые слова

	Закрепление нового материала
	 - Ребята, мы сейчас прочитали, что это было?
- Сказка или рассказ? 
- Что показалось вам необычным в сказке?
- Давайте вспомним название сказки. 
- Кто наисал сказку?
- Как вы оцениваете поступки персонажей?
-Чему нас учит эта сказка?
	Определяют жанр различных текстов
Отвечают на вопросы.
- Птицы разговаривали
	Отвечают на вопросы.
	Слушают ответы учеников

	Слушают ответы учеников


	Домашнее задание
	1 гр – Чтение сказки стр. 112
2-3-4 гр. – раскраски: «Сорока и кукушка»
Учитель объясняет учащимся выполнение домашнего задания. 
	Слушает задание
	Слушают задание
	Слушают задание
	Слушаюетзадание

	Итог урока и оценка деятельности учащихся
	- Вам понравилась сказка?
- Кто из героев  вам понравился больше всего?
- На этом наш урок подошел к концу. Спасибо за активную работу на уроке.
- В начале урока вы поделились со мной, какое у вас было настроение.    
- Покажите, пожалуйста, с каким настроением вы заканчиваете урок?
	Осуществляет рефлексию собственной деятельности. Оценивает свое настроение на уроке. [image: C:\Users\Asus power\Desktop\82161.jpg] [image: C:\Users\Asus power\Desktop\Без названия (5).jpg]
	Осуществляют рефлексию собственной деятельности. Оценивают свое настроение на уроке. [image: C:\Users\Asus power\Desktop\82161.jpg] [image: C:\Users\Asus power\Desktop\Без названия (5).jpg]
	Осуществляет рефлексию собственной деятельности. Оценивают свое настроение на уроке. [image: C:\Users\Asus power\Desktop\82161.jpg] [image: C:\Users\Asus power\Desktop\Без названия (5).jpg]
	Осуществляет рефлексию собственной деятельности. Оценивает свое настроение на уроке. [image: C:\Users\Asus power\Desktop\82161.jpg] [image: C:\Users\Asus power\Desktop\Без названия (5).jpg]
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